
Charakteristik

Lagerungsbedingungen 

%
Feuchtigskeitsgehalt bei Auslieferung:

Widerstand gegen Pilz- und Insektenbefall:

Toleranzen:

VOC- und Formaldehydemission:

%

Vor Feuchtigkeit schützen

Vor direkter Sonneneinstrahlung schützen Lagerung bei Luftfeuchtigkeit von 55 - 70 %

18°C
Ideale Lagertemperatur 18°C
min. 10°C - max. 40°C

Vor Einwirkung chemischer Stoffe schützen

Anwendung und Funktion:
Hochwertiges Element für Decken- und Wandsysteme.

Paneele stehend oder auf ebener Unterlage lagern

+- PEDROSS N13001

Komponente

Profile

Filzplatte
 
Befestigung

Material

Ummantelte Fichtenholzträger (siehe PD22007)

Filz aus recyceltem Kunststoff

Heftklammern aus verzinktem Stahl

Gewichtsanteil in %

84%

15%

1%

Folgeschäden bei nicht fachgerechter Lagerung
•  Farbänderungen an der Oberfläche
•  Beschädigung der Lackschicht
•  Rissbildung

•  Krümmung, Verdrehung
•  Maßdifferenzen durch Schwund und Quellung
•  Delaminierung des Dekormaterials

Abmessungen & Gewicht:
Standard: 600mm x 2700mm, 10,8kg, Profil 20 x 20mm,
Sonderlängen und Sonderprofile auf Anfrage.
Mindestlänge: 2400mm
Maximallänge: 4000mm

< 10 % 

nach ISO 16000, erfüllt Anforderung der RAL-ZU 38 
(EPH Nr.251472/1/B)

DIN EN 350-2; Klasse 4

Dieses Datenblatt enthält wichtige Informationen zu Materialien und Handhabung. Lesen Sie es aufmerksam durch und verwahren Sie 
es sorgfältig.

Wand- und Deckenpaneele Fichteträger

Technisches Datenblatt



Montagevorschlag

Dieses Datenblatt enthält wichtige Informationen zu Materialien und Handhabung. Lesen Sie es aufmerksam durch und verwahren Sie 
es sorgfältig.

a) Fixierung der einzelnen Standard-Paneele am Mauerwerk (ohne Aufbau) von vorne mittels schwarzen Schrauben zwischen den Leisten 
am schwarzen Filz. Rundkopfschrauben 4.0x40mm inkl. passenden Dübeln. Wir empfehlen pro Element mind. 15 Stück Schrauben.

b) Gezeichneter Aufbau entspricht der Akustikprüfung, Bewerteter Schallabsorptionsgrad: αw = 0.85, Schallabsorberklasse B. Montage von 
Massivholzstaffeln am Mauerwerk, 60mm hoch, 50mm stark, lichter Abstand 600mm, Anzahl, Länge und Art der Schrauben und Dübel ist 
vom Untergrund abhängig und individuell zu bestimmen. Dazwischen Dämmung, 50mm stark, Längenbezogener Strömungswiderstand 
AFr ≥ 6 kPa·s/m² lt. ÖNORM EN ISO 29053. Hohlraum (50mm) zwischen Wand und Dämmung, sorgt für noch stärkere Schallabsorbtion. 
Darauf Montage der Leistenelemente, von vorne geschraubt mittels schwarzen Schrauben zwischen den Leisten am schwarzen Filz, Rund-
kopfschrauben 4.0x40mm, wir empfehlen pro Element mind. 15 Stück Schrauben.

Wand- und Deckenpaneele Fichteträger

Montage

Beispielbild für Paneel 600 x 2700 mm, Profil 20 x 20mm



Schallabsorptionsgrad bei unterschiedlicher Montage

Dieses Datenblatt enthält wichtige Informationen zu Materialien und Handhabung. Lesen Sie es aufmerksam durch und verwahren Sie 
es sorgfältig.

Schallabsorptionsgrad in Anlehnung an die EN-ISO 354-2003, Messung der Schallabsorption im Hallraum mit Paneel 600mm x 2700mm, 
Lamellenabstand 17mm, Profil 20mm x 20mm.

Aufbau: 
Paneel direkt an der Wand montiert.

Aufbau: 
Paneel mit Dämmung dahinter.

Aufbau: 
Paneel mit Dämmung dahinter. 
Hohlraum zwischen Wand und Dämmung.

Wand- und Deckenpaneele Fichteträger

Schallabsorption



Untergrund 

  
KG



trocken staubfrei eben tragfähig

Pflege und Entsorgung

Verpackung

Weiche Tücher und sanfte Reinigungsmittel zur 
regelmäßigen feuchten oder trockenen Reinigung 
verwenden.

Keine scheuernden Reinigungsmittel verwenden

Wasseransammlungen vermeidenNach Gebrauch umweltgerecht entsorgen

Besondere Hinweise
Die Informationen bzw. Daten in diesem technischen Datenblatt dienen der Sicherstellung des gewöhnlichen Verwendungszwecks bzw. der 
gewöhnlichen Verwendungseignung und basieren auf unseren Erkenntnissen und Erfahrungen. Für evtl. Druckfehler, Normfehler und Irr-
tümer kann keine Garantie übernommen werden. Der Inhalt des technischen Datenblattes dient weder als Gebrauchsanweisung, noch als 
rechtsverbindliche Grundlage und entbindet den Anwender nicht davon, eigenverantwortlich die Eignung und Verwendung des Produktes 
zu prüfen. Anwendungen, die nicht eindeutig in diesem technischen Datenblatt erwähnt werden, dürfen erst nach Rücksprache erfolgen. 
Ohne Freigabe erfolgen sie auf eigenes Risiko. Dies gilt insbesondere für Kombinationen mit anderen Produkten. Unsere Qualitätsbedin-
gungen und Datenblätter werden laufend verbessert. Für zukünftige Bestellungen könnte das vorliegende Dokument nicht mehr aktuell 
sein. Wir weisen darauf hin, dass es in Ihrer Pflicht liegt vor jeder Bestellung das aktualisierte Dokument im Kundenportal (Login über die 
Website www.pedross.com) herunterzuladen.

Dieses Datenblatt enthält wichtige Informationen zu Materialien und Handhabung. Lesen Sie es aufmerksam durch und verwahren Sie 
es sorgfältig.

Wand- und Deckenpaneele Fichteträger

Pflegeanleitung & Verpackung

KARL PEDROSS AG

I-39021 LATSCH (BZ)  T +39 0473 722 200  info@pedross.com
Industriezone 1C  F +39 0473 722 300  www.pedross.com                       PD23001.04
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Caratteristiche

Condizioni di stoccaggio

%
Umidità al momento della spedizione:

Resistenza agli attacchi fungini e insetti:

Tolleranze:

Emissione di formaldeide:

%

Proteggere dall‘umidità

Proteggere dalle radiazioni solari Conservazione a un‘umidità del 55 - 70%

18°C
Temperatura di conservazione ideale 18°C
min. 10°C - max. 40°C

Proteggere dagli effetti delle sostanze chimiche

Applicazione e funzione:
Pannelli di alta qualità per sistemi a soffitto e a parete.

Conservare i pannelli in posizione verticale o su una 
superficie piana

+- PEDROSS N13001

Componente

Profili

Pannello in feltro
 
Fissaggio

Materiale

Abete rivestito (vedere PD22010)

Feltro di plastica riciclata

Graffette in acciaio zincato

Proporzione peso 

84%

15%

1%

Danni conseguenti all‘immagazzinamento improprio
•  Cambiamenti di colore sulla superficie
•  Danneggiamento del trattamento di laccatura
•  Formazione di crepe

•  Curvatura, torsione
•  Differenze dimensionali dovute al ritiro e al gonfiore
•  Delaminazione del materiale di decoro

Dimensioni e peso:
600mm x 2400mm, 9,6kg
600mm x 2700mm, 10,8kg

< 10 % 

secondo ISO 16000, soddisfa i requisiti di RAL-ZU 
38 (EPH Nr.251472/1/B)

DIN EN 350-2; Classe 4

Questo foglio informativo contiene informazioni importanti riguardo ai materiali ed al loro trattamento. Leggetelo attentamente e 
conservatelo con cura.

Pannelli per pareti e soffitti (abete impiallacciato)

Scheda Prodotto



Proposta di montaggio

Questo foglio informativo contiene informazioni importanti riguardo ai materiali ed al loro trattamento. Leggetelo attentamente e 
conservatelo con cura.

a) Fissare i singoli pannelli alla muratura (senza sovrastruttura) dalla parte anteriore con viti nere tra i listelli sul feltro nero. Viti a testa tonda 
4,0x40 mm con tasselli coordinati. Consigliamo almeno 15 viti per pannello.

b) La costruzione trafilata corrisponde al test acustico, con coefficiente di assorbimento acustico nominale: αw = 0,85, classe di assorbimento 
acustico B. Montaggio di pannelli in legno massiccio su muratura, altezza 60 mm, spessore 50 mm, distanza libera 600 mm, il numero, la 
lunghezza e il tipo di viti e tasselli dipendono dal muro e devono essere determinati individualmente. Tra i due isolanti, spessore 50 mm, 
resistenza al flusso legata alla lunghezza AFr ≥ 6 kPa-s/m² secondo ÖNORM EN ISO 29053. L‘intercapedine (50 mm) tra parete e isolante 
garantisce un assorbimento acustico ancora maggiore. Montaggio del pannello, avvitato dal davanti con viti nere tra i profili sul feltro nero, viti 
a testa tonda 4,0x40 mm, consigliamo almeno 15 viti per elemento.

Pannelli per pareti e soffitti (abete impiallacciato)

Montaggio

Esempio di immagine per pannello 600 x 2700 mm



Coefficiente di assorbimento acustico con diversi tipi di montaggio

Questo foglio informativo contiene informazioni importanti riguardo ai materiali ed al loro trattamento. Leggetelo attentamente e 
conservatelo con cura.

Coefficiente di assorbimento acustico secondo la norma EN-ISO 354-2003, misurazione dell‘assorbimento acustico in una camera di 
riverbero acustcio.

Montaggio:
Pannello montato direttamente a parete.

Montaggio:
Pannello con isolamento sul retro.

Montaggio:
Pannello con isolamento sul retro.
Cavità tra la parete e l‘isolamento.

Pannelli per pareti e soffitti (abete impiallacciato)

Assorbimento acustico
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secco ed asciutto libero da polvere dritto resistente

Cura e smaltimento

Imballaggio

Utilizzare panni morbidi e detergenti non aggressivi 
per la regolare pulizia

Evitare strofinamenti e/o detergenti che 
richiedano strofinamento

Evitare accumuli di acqua o liquidiSmaltire in maniera ecologica dopo lo smon-
taggio o alla fine dell’utilizzo

Ulteriori avvertenze
Le informazioni e i dati contenuti in questa scheda tecnica hanno lo scopo di garantire l‘idoneità del prodotto per il suo normale utilizzo e si 
basano sulle nostre conoscenze ed esperienze. Non è possibile fornire alcuna garanzia per eventuali errori di stampa, di standardizzazione 
o di altro tipo. Il contenuto della scheda tecnica non costituisce né un‘istruzione per l‘uso né una base giuridicamente vincolante e non esime 
l‘utente dal verificare l‘idoneità e l‘uso del prodotto sotto la propria responsabilità. Le applicazioni non chiaramente indicate nella presente 
scheda tecnica possono essere eseguite solo previa consultazione. In assenza di approvazione, esse vengono eseguite a rischio e peri-
colo dell‘utente. Ciò vale in particolare per le combinazioni con altri prodotti. Le nostre condizioni di qualità e le schede tecniche vengono 
costantemente migliorate. Questo documento potrebbe non essere più aggiornato per gli ordini futuri. Desideriamo sottolineare che è vostra 
responsabilità scaricare il documento aggiornato dal portale clienti (login tramite il sito www.pedross.com) prima di ogni ordine.

Questo foglio informativo contiene informazioni importanti riguardo ai materiali ed al loro trattamento. Leggetelo attentamente e 
conservatelo con cura.

Pannelli per pareti e soffitti (abete impiallacciato)

Istruzioni per il mantenimento e imballaggio

KARL PEDROSS S.P.A.

I-39021 LACES (BZ)  T +39 0473 722 200  info@pedross.com
Zona Industriale 1C  F +39 0473 722 300  www.pedross.com                       PD23003.02
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Features

Storage conditions 

%
Moisture content at delivery:

Resistance to fungal and insect attack:

Tolerances:

Formaldehyd emission:

%

Protect from moisture

Protection from sunlight Storage at humidity of 55 - 70%

18°C
Ideal storage temperature 18°C
min. 10°C - max. 40°C

Protect from exposure to chemical substances

Use and function:
High-quality panel for wall and ceiling systems.

Store the panels upright or on a flat surface

+- PEDROSS N13001

Components

Profiles

Felt board
 
Fixation

Material

Wrapped fingerjointed spruce wood (see PD22008)

Felt made from recycled plastic

Galvanised steel staples

Weight proportion 

84%

15%

1%

Consequential damage due to improper storage
•  Colour changes on the surface
•  Damage to the lacquer coating
•  Crack formation

•  Curvature, twisting
•  Dimensional differences due to shrinkage and swelling
•  Delamination of the decor material

Dimensions & weight:
600mm x 2400mm, 9,6kg
600mm x 2700mm, 10,8kg

< 10 % 

according to ISO 16000, meets requirement of RAL-
ZU 38 (EPH Nr.251472/1/B)

DIN EN 350-2; Class 4

This information sheet contains important suggestions with respect to the materials and their treatment. Read it carefully and preserve it 
with care.

Wall and ceiling panels (spruce)

Technical Data Sheet



Mounting suggestion

This information sheet contains important suggestions with respect to the materials and their treatment. Read it carefully and preserve it 
with care.

a) Fixing the individual panels to the masonry (without superstructure) from the front with black screws between the profiles on the black felt. 
Round-head screws 4.0x40 mm incl. matching dowels. We recommend at least 15 screws per panel.

b) Drawn structure corresponds to the acoustic test, rated sound absorption coefficient: αw = 0.85, sound absorber class B. Mounting of solid 
wood panels on masonry, 60mm high, 50mm thick, clear distance 600mm, number, length and type of screws and dowels depends on the 
surface and is to be determined individually. Between them insulation, 50 mm thick, length-related flow resistance AFr ≥ 6 kPa-s/m² according 
to ÖNORM EN ISO 29053. Hollow space (50 mm) between wall and insulation, ensures even greater sound absorption. Mounting of the skir-
ting board elements, screwed from the front using black screws between the skirting boards on the black felt, round-head screws 4.0x40mm, 
we recommend at least 15 screws per element.

Wall and ceiling panels (spruce)

Mounting

Example image for panel 600 x 2700 mm



Sound absorption coefficient with different mounting

This information sheet contains important suggestions with respect to the materials and their treatment. Read it carefully and preserve it 
with care.

Sound absorption coefficient in accordance with EN-ISO 354-2003, measurement of sound absorption in a reverberation chamber.

Installation:
Panel mounted directly on the wall.

Installation:
Panel with insulation behind.

Installation:
Panel with insulation behind.
Hollow space between wall and insulation.

Wall and ceiling panels (spruce)

Sound absorption
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dry free from dust straight resistant

Care and disposal

Packaging

Use soft towels or cloths and non-aggressive 
detergents for regular cleaning

Avoid any rubbing or detergents that require rubbing

Avoid the accumulation of water or liquid 
products

Dispose an environmentally friendly way after 
dismounting or at the end of the utilization

Additional information
The information and data in this technical data sheet are intended to ensure that the product is suitable for its normal use and are based on 
our knowledge and experience. No guarantee can be given for any printing errors, standard errors or mistakes. The content of the technical 
data sheet serves neither as instructions for use nor as a legally binding basis and does not release the user from checking the suitability 
and use of the product on his own responsibility. Applications that are not clearly mentioned in this technical data sheet may only be carried 
out after consultation. Without approval, they are carried out at the user‘s own risk. This applies in particular to combinations with other pro-
ducts. Our quality conditions and data sheets are constantly being improved. This document may no longer be up to date for future orders. 
We would like to point out that it is your duty to download the updated document from the customer service area (login via the website www.
pedross.com) before each order.

This information sheet contains important suggestions with respect to the materials and their treatment. Read it carefully and preserve it 
with care.

Wall and ceiling panels (spruce)

Maintenance & Packaging

KARL PEDROSS AG

I-39021 LACES (BZ)  T +39 0473 722 200  info@pedross.com
Zona Industriale 1C  F +39 0473 722 300  www.pedross.com                       PD23002.02
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Caractéristiques

Conditions de stockage 

%
Taux d’ humidité à la livraison:

Résistance aux attaques des moisissures 
et des insectes:

Tolérances:

Émission de formaldéhyde:

%

Protéger de l‘humidité

Protéger du rayonnement solaire Stockage à un taux d‘humidité de 55 à 70 %

18°C
Température de stockage idéale 18°C
min. 10°C - max. 40°C

Protéger contre les effets des substances chimi-
ques

Application et fonction:
Élément de haute qualité pour systèmes de plafonds et de murs.

Stocker les panneaux debout ou sur une surface 
plane

+- PEDROSS N13001

Composant

Profils

Plaque de feutre
 
Fixation

Matériau

Tasseaux en épicéa enrobé (voir PD22009)

Feutre en plastique recyclé

Agrafes en acier galvanisé

Proportion poids 

84%

15%

1%

Dommages consécutifs à un mauvais stockage
•  Changements de couleur de la surface
•  Détérioration du revêtement 
•  Craquage

•  Pliage, torsion
•  Différences dimensionnelles dues au rétrécissement et au 
   gonflement
•  Délaminage du matériel de décoration

Dimensions et poids:
600mm x 2400mm, 9,6kg
600mm x 2700mm, 10,8kg

< 10 % 

selon ISO 16000, répond aux exigences de RAL-ZU 
38 (EPH Nr.251472/1/B) DIN EN 350-2 ; Classe 4

Ce document contient des informations importantes au sujet des matériaux et du traitement. Veuillez le lire avec attention et le conserver 
avec soin.

Panneaux pour plafonds et parois en épicéa enrobé

Fiche Technique



Proposition de montage

Ce document contient des informations importantes au sujet des matériaux et du traitement. Veuillez le lire avec attention et le conserver 
avec soin.

a) Fixation des différents panneaux à la maçonnerie (sans construction) par l‘avant au moyen de vis noires entre les baguettes sur le feutre 
noir. Vis à tête ronde 4.0x40mm y compris les chevilles correspondantes. Nous recommandons au moins 15 vis par élément.

b) La structure dessinée correspond au test acoustique, coefficient d‘absorption acoustique évalué : αw = 0,85, classe d‘absorption acous-
tique B. Montage de panneaux en bois massif sur la maçonnerie, hauteur 60mm, épaisseur 50mm, distance libre 600mm, le nombre, la 
longueur et le type de vis et de chevilles dépendent du support et sont à déterminer individuellement. Entre les deux, isolation de 50 mm 
d‘épaisseur, résistance au flux d‘air AFr ≥ 6 kPa-s/m² selon ÖNORM EN ISO 29053. Espace vide (50 mm) entre le mur et l‘isolation, assure 
une absorption acoustique encore plus forte. Montage des éléments de plinthes, vissé par l‘avant au moyen de vis noires entre les plinthes 
sur le feutre noir, vis à tête ronde 4.0x40mm, nous recommandons au moins 15 vis par élément.

Panneaux pour plafonds et parois en épicéa enrobé

Montage

Exemple d‘image pour panneau 600 x 2700 mm



Coefficient d‘absorption acoustique en cas de montages différents

Ce document contient des informations importantes au sujet des matériaux et du traitement. Veuillez le lire avec attention et le conserver 
avec soin.

Coefficient d‘absorption acoustique basé sur la norme EN-ISO 354-2003, mesure de l‘absorption acoustique en salle réverbérante.

Construction :
Panneau monté directement sur le mur.

Construction :
Panneau avec isolation derrière.

Construction :
Panneau avec isolation derrière.
Espace vide entre le mur et l‘isolation.

Panneaux pour plafonds et parois en épicéa enrobé

Absorption acoustique
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sec libre de poussière droit résistant

Soin et élimination

Emballage

Utiliser des tissus souples et détergents non 
agressifs pour le nettoyage

Ne pas frotter et ne pas utiliser de détergents qui 
nécessitent le frottage

Eviter l’accumulation d’eau et/ou produits 
liquides

Eliminer de façon respectueuse de l’environnement 
après de démontage ou à la fin de l’utilisation

Avertissements ultérieurs
Les informations et données contenues dans cette fiche technique servent à garantir l‘utilisation normale ou l‘aptitude à l‘utilisation normale 
et sont basées sur nos connaissances et notre expérience. Nous ne pouvons pas garantir l‘absence de fautes d‘impression, de normes ou 
d‘erreurs. Le contenu de la fiche technique ne sert ni de mode d‘emploi, ni de base juridiquement contraignante et ne dispense pas l‘utilisa-
teur de vérifier sous sa propre responsabilité l‘adéquation et l‘utilisation du produit. Les applications qui ne sont pas clairement mentionnées 
dans cette fiche technique ne doivent être effectuées qu‘après consultation. Sans autorisation, elles se font aux risques et périls de l‘utilisateur. 
Cela vaut en particulier pour les combinaisons avec d‘autres produits. Nos conditions de qualité et nos fiches techniques sont améliorées en 
permanence. Pour les commandes futures, le présent document pourrait ne plus être d‘actualité. Nous attirons votre attention sur le fait qu‘il 
est de votre devoir de télécharger avant chaque commande le document actualisé sur le portail clientèle (login via le site www.pedross.com).

Ce document contient des informations importantes au sujet des matériaux et du traitement. Veuillez le lire avec attention et le conserver 
avec soin.

Panneaux pour plafonds et parois en épicéa enrobé

Instructions d‘entretien & emballage

KARL PEDROSS AG

I-39021 LATSCH (BZ)  T +39 0473 722 200  info@pedross.com
Zona Industriale 1C  F +39 0473 722 300  www.pedross.com                       PD23004.02
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Características

Condiciones de almacenamiento

%
Humedad en el momento del envío:

Resistencia a los ataques de hongos e 
insectos:

Tolerancias:

Emisión de formaldehído:

%

Proteger de la humedad

Proteger de la radiación Conservación a un nivel de humedad desde 55% 
hasta 70%

18°C
Temperatura ideal de almacenamiento: 18°C
min. 10°C - max. 40°C

Proteger contra los efectos de los productos quími-
cos

A aplicación y función:
Paneles de alta calidad para sistemas de techos y paredes.

Almacenar los paneles en posición vertical

+- PEDROSS N13001

Componente

Perfiles

Panel en feltro
 
Fijación

Material

Abeto enchapado (vedere PD22010)

Feltro de plástico reciclado

Grapas de acero galvanizado

Proporción de peso

84%

15%

1%

Daños derivados de un almacenamiento inade-
•  Cambios de color en la superficie
•  Daños en el tratamiento de lacado
•  Formación de grietas

•  Flexión, torsión
•  Diferencias dimensionales por contracción e hinchazón
•  Delaminación del material de decoración

Dimensiones y peso:
Estándar: 600 mm x 2700 mm, 10,8 kg, perfil 20 x 20 mm, 
Longitudes y perfiles especiales bajo pedido. 
Longitud mínima: 2400mm 
Longitud máxima: 4000mm

< 10 % 

Según ISO 16000, cumple los requisitos de
RAL-UZ 38 (EPH Nr.251472/1/B) DIN EN 350-2; Clase 4

Esta hoja informativa contiene información importante sobre los materiales y su tratamiento. Léala atentamente y guárdela en un lugar 
seguro.

Paneles de pared y techo (Abeto enchapado)

Ficha técnica



Sugerencias de montaje

Esta hoja informativa contiene información importante sobre los materiales y su tratamiento. Léala atentamente y guárdela en un lugar 
seguro.

a) Fije los paneles individuales a la mampostería (sin superestructura) desde la parte frontal con tornillos negros entre los listones sobre el 
fieltro negro. Tornillos de cabeza redonda de 4,0x40 mm con tacos a juego. Recomendamos al menos 15 tornillos por panel.

b) La construcción trazada corresponde al ensayo acústico, coeficiente de absorción acústica nominal: αw = 0,85, clase de absorción acús-
tica de clase B.

Instalación de paneles de madera maciza sobre mampostería, altura 60 mm, espesor 50 mm, distancia 600 mm, el número, la longitud y el 
tipo de tornillos y tacos dependen de la pared y deben determinarse individualmente. Entre los dos aisladores, espesor 50 mm, resistencia al 
flujo en función de la longitud AFr ≥ 6 kPa-s/m² según ÖNORM EN ISO 29053. La separación (50 mm) entre la pared y el aislante garantiza 
una absorción acústica aún mayor. Montaje del panel, atornillado por la parte frontal con tornillos negros entre los perfiles sobre el fieltro 
negro, tornillos de cabeza redonda de 4,0x40 mm, recomendamos al menos 15 tornillos por elemento.

Paneles de pared y techo (Abeto enchapado)

Montaje

Ejemplo de un panel con medidas 600 x 2700 mm



Coeficiente de absorción acústica con distintos tipos de montaje

Esta hoja informativa contiene información importante sobre los materiales y su tratamiento. Léala atentamente y guárdela en un lugar 
seguro.

Coeficiente de absorción acústica según la norma EN-ISO 354-2003, medición de la absorción acústica en una cámara reverberante acús-
tica.

Montaje:
Montaje en panel directamente en la pared.

Montaje:
Panel con aislamiento en la parte posterior.

Montaje:
Panel con aislamiento en la parte posterior.  
Cavidad entre la pared y el aislamiento.

Paneles de pared y techo (Abeto enchapado)

Absorción acústica



Untergrund 

  
KG



Seco y sin humedad Libre de polvo Recta Resistente

Cuidado y eliminación

Embalaje

Utilice paños suaves y detergentes no agresivos 
para la limpieza regular

Evitar fregar y/o productos de limpieza que requieran 
fregar

Evitar acumulaciones de agua o líquidosEliminar de forma respetuosa con el medio ambiente 
tras el desmontaje o al final de su uso

Advertencias adicionales
La información y los datos contenidos en esta ficha técnica tienen por objeto garantizar la idoneidad del producto para su uso normal y se 
basan en nuestros conocimientos y experiencia. No se ofrece garantía alguna por errores de impresión, normalización u otros. El contenido 
de la ficha técnica no constituye una instrucción de uso ni una base jurídica vinculante y no exime al usuario de comprobar la idoneidad y 
el uso del producto bajo su propia responsabilidad. Las aplicaciones que no estén claramente indicadas en esta ficha técnica sólo podrán 
realizarse previa consulta. En ausencia de aprobación, se llevarán a cabo por cuenta y riesgo del usuario. Esto se aplica en particular a las 
combinaciones con otros productos. Nuestras condiciones de calidad y fichas técnicas se mejoran constantemente. Es posible que este 
documento ya no se actualice para futuros pedidos. Le recordamos que es su responsabilidad descargar el documento actualizado del 
portal del cliente (inicio de sesión a través de www.pedross.com) antes de cada pedido.

Esta hoja informativa contiene información importante sobre los materiales y su tratamiento. Léala atentamente y guárdela en un lugar 
seguro.

Paneles de pared y techo (Abeto enchapado)

Instrucciones de almacenamiento y envasado
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